

# БОЕВАЯ ВАХТА



№7 (19875)  
Пятница

25  
февраля  
2022 г.

Газета  
Тихоокеанского флота  
Выходит с 7 ноября 1934 года

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИКАЗ  
министра обороны  
Российской  
Федерации

21 февраля 2022 г. №95 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, боевых действий и военной службы!

23 февраля в России отмечается День защитника Отечества.

В этот день мы вспоминаем героические страницы истории нашей страны, чествуем тех, кто в разные времена сражался за свободу и независимость Родины.

Во все времена наша армия и флот надёжно стояли на страже родной земли, храбро отражали удары врага. Мы гордимся доблестью и героизмом ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, воинов-интернационалистов, участников контртеррористических и миротворческих операций - всех, кто с честью исполнял воинский долг, проявляя мужество, несгибаемую волю и преданность Отчизне.

Сегодня личный состав Вооружённых Сил Российской Федерации, продолжая славные боевые традиции предшественников, эффективно решает ответственные задачи по обеспечению безопасности нашего государства, защите его национальных интересов, демонстрирует образцовую боевую выучку и высокий профессионализм.

Дорогие друзья!  
Поздравляю вас, ваших родных и близких с праздником!

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в службе и труде на благо России!

В ознаменование Дня защитника Отечества приказываю:

23 февраля 2022 г. в 21.00 по местному времени произвести артиллерийские салюты с привлечением воинских частей Вооружённых Сил Российской Федерации в столице нашей Родины городе-герое Москве, в городах-героях Волгограде, Керчи, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городе-герое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле, а также в городах, где дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий и Каспийской флотилии, тридцатью холостыми залпами артиллерийских орудий и пусками фейерверочных изделий салютных установок в соответствии с существующей нормой расхода боеприпасов.

Министр обороны  
Российской Федерации  
генерал армии С.ШОЙГУ.

На 2-й стр.

## Судьба России в надёжных руках нашего многонационального народа

В.ПУТИН: Уважаемые граждане России! Дорогие друзья!

Сегодня вновь считаю необходимым вернуться к трагическим событиям, происходящим на Донбассе, и ключевым вопросам обеспечения безопасности самой России.

Начну с того, о чём говорил в своём обращении от 21 февраля текущего года. Речь о том, что вызывает у нас особую озабоченность и тревогу, о тех фундаментальных угрозах, которые из года в год шаг за шагом грубо и бесцеремонно создаются безответственными политиками на Западе в отношении нашей страны. Имею в виду расширение блока НАТО на восток, приближение его военной инфраструктуры к российским границам.

Хорошо известно, что на протяжении 30 лет мы настойчиво и терпеливо пытались договориться с ведущими странами НАТО о принципах равной и неделимой безопасности в Европе. В ответ на наши предложения мы постоянно сталкивались либо с циничным обманом и враньём, либо с попытками давления и шантажа, а Североатлантический альянс тем временем, несмотря на все наши протесты и озабоченности, неуклонно расширяется. Военная машина движется и, повторю, приближается к нашим границам вплотную.

Почему всё это происходит? Откуда эта наглая манера разговаривать с позиции собственной исключительности, непогрешимости и вседозволенности? Откуда наплевательское, пренебрежительное отношение к нашим интересам и абсолютно законным требованиям?

Ответ ясен, всё понятно и очевидно. Советский Союз в конце 80-х годов прошлого века ослаб, а затем и вовсе развалился. Вслед за этим произошли тогда события - это хороший урок для нас и сегодня, он убедительно показал, что паралич власти, воли - это первый шаг к полной деградации и забвению. Стоило нам тогда на какое-то время потерять уверенность в себе, и всё - баланс сил в мире оказался нарушенным.

Это привело к тому, что прежние договоры, соглашения уже фактически не действуют. Уговоры и просьбы не помогают. Всё, что не устраивает гегемона, власть поддерживающих, объявляется архаичным, устаревшим, ненужным. И наоборот: всё, что кажется им выгодным, преподносится как истина в последней инстанции, продавливаясь любой ценой, хамски, всеми средствами. Несогласных ломают через колено.

То, о чём сейчас говорю, касается не только России и не только у нас вызывает озабоченности. Это касается всей системы международных отношений, а подчас даже и самих союзников США. После

ОФИЦИАЛЬНО



развала СССР фактически начался передел мира, и сложившиеся к этому времени нормы международного права, - а ключевые, базовые из них были приняты по итогам Второй мировой войны и во многом закрепляли её результаты, - стали мешать тем, кто объявил себя победителем в холодной войне.

Конечно, в практической жизни, в международных отношениях, в правилах по их регулированию нужно было учитывать и изменения ситуации в мире и самого баланса сил. Однако делать это следовало профессионально, плавно, терпеливо, с учётом и уважением интересов всех стран и при понимании своей ответственности. Но нет - состояние эйфории от абсолютного превосходства, своего рода современного вида абсолютизма, да ещё и на фоне низкого уровня общей культуры и чванства тех, кто готовил, принимал и продавливал выгоды лишь для себя решения. Ситуация начала развиваться по другому сценарию.

За примерами далеко ходить не нужно. Сперва без всякой санкции Совета Безопасности ООН проведена кровопролитная военная операция против Белграда, использовались авиация, ракеты прямо в самом центре Европы. Несколько недель непрерывных бомбёжек по мирным городам, по жизнеобеспечивающей инфраструктуре. Приходится напоминать эти факты, а то некоторые западные коллеги не любят вспоминать те события, а когда мы говорим об этом, предпочитают указывать не на нормы международного права, а на обстоятельства, которые трактуют так, как считают нужным.

Затем наступила очередь Ирака, Ливии, Сирии. Нелегитимное ис-

пользование военной силы против Ливии, извращение всех решений Совета Безопасности ООН по ливийскому вопросу привело к полному разрушению государства, к тому, что возник огромный очаг международного терроризма, к тому, что страна погрузилась в гуманитарную катастрофу, в пучину не прекращающейся до сих пор многолетней гражданской войны. Трагедия, на которую обрекли сотни тысяч, миллионы людей не только в Ливии, но и во всём этом регионе, породила массовый миграционный исход из Северной Африки и Ближнего Востока в Европу.

Подобную судьбу уготовили и Сирии. Боевые действия западной коалиции на территории этой страны без согласия сирийского правительства и санкции Совета Безопасности ООН - это не что иное, как агрессия, интервенция.

Однако особое место в этом ряду занимает, конечно же, вторжение в Ирак тоже без всяких правовых оснований. В качестве предлога выбрали якобы имеющуюся у США достоверную информацию о наличии в Ираке оружия массового поражения. В доказательство этому публично, на глазах у всего мира Госсекретарь США тряс каркой-то пробиркой с белым порошком, уверяя всех, что это и есть химическое оружие, разрабатываемое в Ираке. А потом оказалось, что всё это - подтасовка, блеф: никакого химического оружия в Ираке нет. Навероятно, удивительно, но факт остаётся фактом. Имело место враньё на самом высоком государственном уровне и с высокой трибуны ООН. А в результате - огромные жертвы, разрушения, невероятный всплеск терроризма.

Вообще складывается впечатле-

ние, что практически везде, во многих регионах мира, куда Запад приходит устанавливать свой порядок, по итогам остаются кровавые, незаживающие раны, язвы международного терроризма и экстремизма. Всё, о чём сказал, это наиболее вопиющие, но далеко не единственные примеры пренебрежения международным правом.

В этом ряду и обещания нашей стране не расширять ни на один дюйм НАТО на восток. Повторю - обманули, а выражаясь народным языком, просто кинули. Да, часто можно слышать, что политика - грязное дело. Возможно, но не настолько же, не до такой же степени. Ведь такое шумливачье поведение противоречит не только принципам международных отношений, но прежде всего общепризнанным нормам морали и нравственности. Где же здесь справедливость и правда? Одна лишь сплошная ложь и лицемерие.

Кстати, сами американские политики, политологи и журналисты пишут и говорят о том, что внутри США создана в последние годы настоящая «империя лжи». Трудно с этим не согласиться - так оно и есть. Но не надо скромничать: США - это всё-таки великая страна, системообразующая держава. Все её сателлиты не только безропотно и покорно подкаивают, подпевают ей по любому поводу, но ещё и копируют её поведение, с восторгом принимают предлагаемые им правила. Поэтому с полным на то основанием, уверенно можно сказать, что весь так называемый западный блок, сформированный США по своему образу и подобию, весь он целиком и есть та самая «империя лжи».

Что касается нашей страны, то

## В воздухе, на берегу и на море

Слагаемые боевого мастерства

В соответствии с планом подготовки войск и сил Тихоокеанского флота продолжается напряжённая боевая учёба моряков-тихоокеанцев. Экипажи кораблей и подводных лодок, авиаторы и морские пехотинцы настойчиво овладевают основами ратного мастерства, учатся тому, что необходимо для надёжной защиты неприкосновенных рубежей Отчизны.

Корветы «Громкий» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» выполнили ракетные и артиллерийские стрельбы в Охотском море в рамках планового учения. По замыслу учения экипажи этих корветов обнаружили отряд кораблей условного противника, идущий курсом к территориальным водам Российской Федерации.

На 8-й стр.

## Постижение флотской службы

Традиция с честью защищать Отчизну

Боевой корабль, дальние океанские походы. Трудно представить, что может сравниться с этими понятиями для военного моряка, для человека, хотя бы раз испытавшего суровую морскую стихию. Ведь пропитаны они романтикой, настоящей мужской дружбой, делом, в котором крепнут характеры, а молодые парни, вчерашние школьники, становятся воинами.

Именно здесь, в экипаже надводного корабля или подлодки, приобретают особый смысл слова «один за всех и все за одного». Сегодня боевые корабли флота и воинские части пополняются молодыми воинами. Ещё не так давно отрядно было видеть на призывных пунктах Владивостока, как многие молодые люди в выборе места службы отдавали своё предпочтение Военно-Морскому Флоту.

На 9-й стр.

## Обучая, воспитывать

Залог успеха - дисциплина и взаимовыручка

В Тихоокеанском высшем военно-морском училище имени С.О.Макарова полным ходом идёт месячник сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими.

Для курсантов система воспитания дисциплинированности имеет особую важность как профессионально значимая ценность. Поэтому командование ТОВВМУ имени С.О.Макарова поставило первоочередные задачи на период проведения месячника.

В первую очередь внимание уделяется совершенствованию деятельности должностных лиц по поддержанию уставного порядка и укреплению воинской дисциплины, профилактике преступлений в сфере межличностных отношений военнослужащих, недопущению конфликтов между военнослужащими различных национальностей.

На 10-й стр.



Онлайн-подписка  
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт [www.akc.ru](http://www.akc.ru)  
или [www.ppressa-rf.ru](http://www.ppressa-rf.ru)

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн